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Таблица 1 - ологические истики

2 ПеречепЬ операцпЙ поверкп средства пзмеренпй

2.1 .Щ.пя поверки спекцюфотометров долкны быь вьпrотпlены операции, }каздлrые в

таблице 2.

2

YS4586
(аперqра

20 мм)

TS8260, YS3060,
BS7016, TS7036
(шrерryра 8 мм)

YSб060
YS6080

(аперryры
25 мм,
l5 мм
8мм
4мм

Наименоваtие характеристики

от 1,7 до 107 0

от 2,5 до 109,0
от 1,4 до 98,0

,Щиапазон измерений координат

х
Y
Z

цвета

0

Пределы допускаемой абсо.lпотной
погрешности измерений
координат цвета для отра)кающих

от0 005 до 0,834
от 0,004 до 0,734

.Щиапазон измерений коордпrат
цветЕости:
х

+0,010

Пределы допускаемой
погрешIlости измерени
цветности

и
абсо.rпотн

l Общие полоrкения
Настоящая методика распростр.шяется на спектрофотометры 3NH (далее -

спектрофотометры), предrазначенные для измерений цвета (коорд,rнат цвета и координат

цветности) разJIиIIньD( образцов в отракенном свете, и устанrtвJIивает методы и средства
проведения ID( первитrой и периодической поверок.

Спектрофотометры предстilвлены модеJIями YS6Oб0, YS6080, T58260, YS3060,
ВS7O1б, TS7036 и YS4586, из KoTopbD( YS3Oб0, BS70l6, T57036 и YS4586 портативные

модели, YS6Oб0, YSб080, ТS82б0 - стационарные.
По итогам проведениJI повсрки должна обеспечиваться прослехиваемость к

ГЭТ 81-2023 <Государственньй перви.*rьй эт.lлон единиц коорд,rнат цвета, коорд rат

цветности и светового коэффициента прогryсканиJI) в соответствии с государственной
поверочной схемой, утвержденной Приказом Федера;rьного агентства по техническому

реryлиров{lнию и метрологии от 07.08.2023 }lb1556 (Об угверждении государственной
поверо.лrой схемы для средств измерений коор.щrнат цвет4 координат цвЕтносм,
коэффициента светопропускания, белизны, блеска" корреrпrрованной цветовой температ}?ы,
индекса цветопередачи, интегра.llьной (зона.llьной) оптической плотности, светового
коэффициента прогryсканиJI и метеорологической оптической да.ltьности>,

Поверка спектрофотометров выпоJIIIяется методом прямьD( измерений,

Метрологические характеристики спектрофотометров указаны в таблице 1.

Значение

образцов



Таблица 2 - оп ки
обязательность выпоJшеЕия

операций поверки при
Номер раздела

(пуякта) методики
поверки, в

СООТВЕТСТВИИ С

которым выпоJIЕяется
операция поверки

период,tческой
поверке

перви.шой
поверке

Нммецоваrrие операции поверки

,7

,Ща.ЩаВнешний осмотр средства измерений

8,Ща!аПодготовка к поверке и опробование
средства измерений

9!а,ЩаПроверка программного обеспечения

10!а

Определение метролоIических
харiжтеристик средства измерений и
подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим

11 0!а.Ща

Проверка
абсолютцой
координат
цветности

дичшазонъ определение
погрешцости измерений
цвета и коордrнат

2,2При поJryчении отицательньD( резуJIьтатов при проведении хотя бы одной

операции поверка прекращается.
2.3,Щопускается проведеIlие поверки отдеJIьньD( измеритеJIьньD( канiшов

(измерительныЬ аперт}ры 25 мм п/елп 15 мм и,/или 8 мм и/или 4 16'r дrя моделей YSб060,

YS6080). Первичяая (периодтческм) поверк4 проводится на основании письмеяного

заявленЕя владеJIьца средств измерений или JIица, представившего и,( на поверку,

оформленного в произвольной форме.

3 Требованпя к усJrовиям проведенпя поверки

3.1 При проведении поверки доJDкны собподаться следyrоIщ{е условия:
- температура окружающей среды, ОС от 15 до 25;

- относительнaц влaDкность воздуха О/о, не более '10;

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106,

4 Требовапия к специаJIпстам, осуществляющпм поверку
4.1 К проведению поверки допускаются лица:

- изушвшие настоящую методrку и руководства по экспJIуатации спектрофотометров

и средств поверки;
-ознакомившиесяспрllвил.ll\,{ипоохр:tнеЦУдаприэкспJIУатацииэлеКгроУстlшовок'

ука:}анными в приложении кприкzлзу Министерства труда и социальЕой защиты РФ Nq 903н

от l5.12. 2020;
- прошедшие полньй инструктaDк по технике безопасности;
- про-едшие обr{ение Еа право проведеяия поверки по требуемъ,пr,r видам измерений.

4.2 Поверку спекгрофотометров осуществJUtют aккредитов:lltные в устllновленЕом
порядке в области обеспечения единства измерений юридrт.Iеские лица и ш{дивидуальIlые

предприниматели.

5 Метрологическпе в техЕические требовапия к средствам поверки

5.1 При проведении перви,шой и периодических поверок должЕы применяться

средства поверки, указaшItые в табrшце 3.

з

требованиям



Таблица 3 - С по сп в

Операции
поверки,

требующле
примеЕение

средств поверки

Метрологические и технические

требоваrrия к средствall,t поверки,

необходшые дrя проведения поверки

Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

п. 8 Подготовка
к поверке и

опробование
средства

измерений

Средства измерений температуры

окрутсающей среды в диiшазоне от +l5oC

до +25 ОС с абсо.lпотной погреIrrностью не

более 0,2 ОС;

Средства измерений опtосительпой

влaDкности возд}ха в д.rапазоне до 75 О/о с
абсолютной погрешностью не более 2Yо;

Средства измерений атмосферного

дzлвления в диапазоне от 84 до 106 кIIа с

абсо.lпотной погрешrостью не более

0,13 кПа

Измеритель парrш{етов
микрок,lимата (Метеоскоп >,

рег. JФ 32014-06

п. 10.1

Определение

метрологиtIеских

харaктеристик

Эта;rопы коордпrат цвета и коордlнат
цветности неса,tосвgгящихся объектов,

Ее ниже уровня Рабочего эталона', по
государственной поверо.лrой схеме,

}твержденной Приказом Федераьного
aгеЕтства по TexHиtIecKoMy

реryJIировапию и метрологии от
07.08.202з J'ф 1556 в диапазоне

измерений координат цвета:
Хот2,5 до 109,0;
Гот 1,4 до 98,0;

Z от 1,7 до 107,0;
.r от 0,004 ло 0,734;

у от 0,005 до 0,834,
Пределы догryскаемьD( абсоJпотньD(

погрешrостей составJIяют:

^*=^у=0,002_0,020дul отФкtлющих образцов

^х=^Y=^z=O,з_0,4для прозрачньD( образцов

^х=ДY=дZ:O,15_0,2

Госуларственньй вторичньй
эталон едиЕиц коорд{нат цвета
в длапазона( от 2,5 до 109,0 для
Х, от 1,4 до 98,0 для Г, от 1,7 ло

107 ,0 мя Z и коорд{нат

цветности в диапазонtlх от

0,0039 до 0"l34'l дslя х п от

0,0048 до 0,8338 дляу;

реr.Nэ 2.1.ZZA.001 4.20 1 5 (далее -
вэткц)

5.2.Щопускается применение других средств поверки, не приведенньD( в таблице 3, но

обеспец.rваюuшх определение метрологцrIеских характеристик поверяемьD(

спектрофотометров с требуемой точностью.
5.Э Средства поверки, указшrные в таблице З, должны бьtть аттестованы (поверены) в

установлеЕЕом порядке.

б Требовапия ýсловпя) по обеспечению безопасноgгп проведепця поверки
6.1 При проведеЕии поверки следует соб.шодать требования, установлецные

прllвил&{и пО охраве труда цРи эксIUryатдIии элекгроустalновок, указш{Еыми в приложении к
прrпказу Министерства труда и социальной защиты РФ от 15.12.20 Ns 903н. Оборудовшrие,

примеЕяемое при поверке, дош11но соответствовать требованиям гост 12.2.003-91. Возлух

4



5

рабочей зоны доJDкен соответствовать ГОСТ 12.1.005-88 при температуре помещениJI,
соответствующей условиям испьпаний для легкrх физических работ.

6.2 При выполнении поверки должны собrподаться требования р}товодства по
эксплуатации спекгрофотометрв.

6.3 Помещение, в которм проводится поверка' должно соответствовать требованилrl
пожарной безопасности по ГОСТ 12.1,004-91 и иметь средства пожартушения по
гост 12.4.009_83.

7 Вшешнпй осмотр средства пзмеренпй

7.1Проверку прводят визуально. Проверлот соответствие спектрофотомстров

следующим требовапи-пrr:

- соответствие комплектности спекгрофотометрв тфовапияt{ таблrц 5 и б описания

типа;
_ соответствие расположения надписей и обозначений в соответствии С ОПИСllПИеМ

типа;
- отсугствие механических поврещдений на наружньD( поверхностя(

спекгрофотомегров, вJIияюIщо( на lл< работоспособнос,гь; tшстоту гнезд, разъемов.
7.2 Приборы сtштltются пршеддими операцию поверки с положительным

резуJьтатом, ecJm:

- состав спекгрофотомегров соответствует требованияrr таблиц 5 и б описанпя типа;

- расположение надписей и обозначений соответствует описанию типа;

- наружные поверхЕости спекгрфотометрв не повреждены, отсугствуют

загрязнения разъемов.

8 Подготовка к поверке ш опробовашше средствд измерепий

8.1 ПерЛ начtlлоМ работы сО спекгрофотомСтрами необхоДrмо внимательНО ИЗ)лцrть

РЭ, а также озн:жомиться с прilвЕлами подкJIючения приборв.
8.2 Прверить наJшrIие поверчного оборудования согласно таблице 3,

укомплекгованностъ его доку}i{ентацией и необходлмьпrrи элементIми соединенrй.

8.3 Вылержать спекгрфотометры в условиях, указанньD( в п. 3.1 настоящей

Мgrодики поверки не менее 3 часов.

8.4.щ-пя портативньп< моделей соединить зарядное усцойство со спектофотометрм с

помощьЮ кабеля USB. .Щ.пя стационарньп< моделей блок питапия подкJIюtшть к

соответствующему разъёму на спеrгрофотометр.
8.5 Подлrоwrть блок питания или зарядное устройство к сети переменного тока.

8.6 Зарядлть аккуrryJIятор портативньD( моделей,

8,7 Вк.тпочить прибор, нФкав на спекгрфmомсгр кнопку (вкJIючение> (см. рисунок 1,

позиция l).
8.8 Опробование состоит в настройке (calibration) спекгрофотомегров по белому и

чёрному калиброво.пrьшrл стzlндартаý{, входящим в комIшекг прибора.

8.8.1 Опробование спекгрофотометров моделей YS6Oб0, YS6080, YS3Oб0, YS4586,

TS8260.
8.8.1.1 В глzвном меню прибора фисунок 2) нажать кнопку (Calibration>. Если на

экрше прибора пе отображается главное меню, то дIя возврата необходимо HlDkaTb кнопку

ft ronr l в нижнем прiвом углу экраIrа.

8.8.1.28 появившемся окне (рисунок 3) нажать кнопку Э в нижнем левом угJry

экрана для подтверждения необходлмости процедуры кшибровки.



8.8.1.3 На экране появится окно ка;lибрвюr по чёрному образчу <Black Calibration>

фисунок 4) или по белому образrrу (White Calibration> (рисlъок 5). В правой части экрана

будЕт схематическое изображение прибора с устaшовленным необходимьш образцом или

изображение необходимого образца. На экране каlпrбровки по белому образцу KWhite

Calibration> фисlъок 5) указаlr серийный номер белого образча. Необходпr,rо сверить

серийньй яомер, укtlзilнный на белом ка.пиброво.лrом образце из состава приборц с

номером, отображённьш на экране.

а) Модель YSбOбO, YSб080
б) Молель T58260

l

r
в) Модель YSЗ060, YS458б г) Модель B57016, T57036

Рисунок l - Спекгрофотометры 3NH. l - Ifuопка <вк.rпочение/выкJпочениеD

о
б
-|-

Рисунок 2 - Главное меню

спекгрофотомегров моделей YS6060,
YS6080, YS3060, YS4586, T58260
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,)

ъ

пя 1,8.

Ф *О..-. u.,n

cr| v.td Trrr

t it 08ll. фп
c.liй.tirn r.qOJad. рa,.rзс рr.r, ' j " corrtin.rc
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Рисlнок 3 - Начальньй экран процедуры
калибровки
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8.8.1.4 Устлrовить бельй или чёрный образец в соответствии с информацией па

экрllне и пФкать юlопку <Измерение> дш проведения измерен!{я (рисунок 6), Прибор

произведёт измерсние образца и перейдёт к следующему шагу калибровки (рисупок 4 и;п,r

рисунок 5).

Рисунок 4 - Окпо калибровки по чёрному

образчу <Black Calibration >

Рисупок 5 - Окяо кшtибровки по белому

образчу <White Calibration >

8.8.1.5 Установrrтъ следующий образеч (бельй и;ш чёрньпi) в соответствии с
информашией Еа экране и на,жатъ кпопку <Измерние) дп прведенпя измерения фисунок 6,

позпция l).

Ф

I

а) Спектрофотомегры 3NH моделей YSб060,
YS6080

б) Спеrгрофотомsт 3NH модель T58260

1

@ пctb<rbnBbcrc.fub..tion

lUrпirg:

Ё_.ldudс]! D} 9с .. tna._ trr. tn

Ф Rеflеdiоп whire calib.alion

Whir Pl.t. s.ri.l Numb.cJ1]695

W.пiцi

'b.r. 
.a.ь ra.r da. l. tr {rrr_. ai, Е.Ф ъ'&,

tbь

d}

д) Спекгрофотометры 3NH моделей YS3060, YS4586

Рисlтrок б - Внешний вид спекгрофотометров 3NH.
1 - Кнопка <Измерение), 2 - Перк.пючатель размера апертур

7

е-о,

2

п
г\



8.8.1.6 После проведения калибрвки прибор автоматически вернётся в глalвное меню

или появится начшtьньй экршl процедуры калибровки фисlтrок 3). Если появился начальньй

экран процед}?ы ка.тибровки, то для вьD(ода в гл{lвное мепю необход,rмо HaDKaTb кнопку fr
в нижнем правом угJrу.

8.8.2 Опробование спектрофотометров моделей ТS7O3б, BS7016.

8.8,2.1 В главном меню прибора фисунок 7) нажать кнопку <Calibration>. Есrпr на

экрше прибора не отображается главное меню, то для возврата необходп,rо нalкать кнопку

fi rn" Ъ в нижнем правом углу экрана.

8.8.2.2 В появившемся окпс (рисунок 8) нажать юrопку Э в нижнем левом угJIу

экрана дJuI полtверждениJI необход,lмости процедуры калибровки.

8.8.2.3 На экране появится ошrо калибровки по чёрному образчу <Black Calibration>

фисlтrоК 9). В нижней части экрана расположено изображение чёрного образца (световой

ловlтпки). Устмовить прибор на чёрный образец и нФкать кнопку <ИзмерениеD на приборе

(рисупок l0, позичия 1).

Рисунок7-Главноемепю
спеrгрофотометров 3NH
моделей Т570з6, BS7016

Рисупок 8 - Нача.llьньй экран

процедуры калибровки

Рисупок 9 - Окно
ка;lибровки по чёрному

образчу <Black
Calihation>

,/-
Ф-

Рисунок l0 - Внешний вид спектрофотометров
3NH моделей

BS70l6, тS70з6.
1 - Кнопка <ИзмереЕиеD
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Рисупок 1 l - Окпо калибровrш по белому

образчу (White Calibration >



8.8.2.4 После измереIIия чёрного образца прибор перйлёт к шаry капибровки по

белому образцу. На экрше ка,тибровки по белому образцу (White Calibration> фисунок 11)

указан серийньй номер белого образца. Необходимо сверить серийньй номер, указшrпьй па

белом калибровочном образце из состава прибора с номером, отображённьь,r на экране.

8.8.2,5 Установить прибор на бельй кшибровочный образец и нФкать кнопку

<Измерение> на приборе фисунок l0, позиrrия l).
8.8.2.6 После проведения калибровки прибор вернётся на нача.lьньй экрчlн процедФы

калибровки фисунок 8). Нажать кнопку ý в нихнем правом }Tlry для вьD(ода в гл.lвное

меню.
8.9 Спекгрофотометры сrмтzlются прошедпIими операцию поверки с положительным

резуJIьтатом, если все этапы настройки (calibration) пройдены без сообщений об ошлбках.

9 Проверка программного обеспечеция средства измерений

9.1 Проверить соответствие идентификационного номера профа!rмного обеспечения

номеру, приведенному в описalнии типа на спекгрофотометры.

9.1.1 ЛIя моделей YS6060, YS6080, YS3060, YS4586, T58260 в гл.lвном меню

(рисlноК 2) нажатЬ кнопку KSystem Settings> дJIя перехода в меню системньD( настроек

фисунок 12). Пролистать меню и H.DKaTb кяопку (Instrument) или <дЬочt lnstrument>

(зависит от версии По) для вьвода информации о приборе, строка <sw> или <sw version>

фисlнок 13).

Рисунок 12 - Окно системЕьD( настоек
спекгрофотометров 3NH моделей YS6060,

YS6080, YS3060, YS4586, TS8260

Рисlнок 13 - Общий вид окна информации о

приборе моделей YS6060, YSб080, YS3060,

YS4586, T58260

g.1,2 Мя моделей тS7O3б, вS7Olб в главном меню фисунок 7) нажать кнопку

<Settings> для перехода в меню насцоек (рпсluок l4). Пролистать меЕю и E:DKaTb кнопку

(Instrument) д,'lя вывода информации о прибор, строка <Версия ПО> фисluок l5),
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Рисунок 14 - Окно наироек
спекгрофотометров 3NH моделей T57036,

BS7016

Рисрок 15 - Общий вид окна информачии

о приборе моделей T57036, BS7016

9.2 Спекгрофотометры призпzlются прошедшими операцию поверки с поло)йо{тельным

розультатом, есша идентификаrцтонный номер прогрalп{мпого обеспечениJI соответстВУет

Еомеру, приведенному в таблице 4.

Таблица 4,

10 Опреде.лецпе метрологпческих характеристик средства измерепий п

подтвер2IцеЕие соответствпя средства пзмерений метрологическпм требовапиям

10.1 Проверка диапiвон4 определение абсоrпотной погрешности измерений

координат цвета и координат цветности, подгверждение соответствшI средства измеренпй

метрологи.Iеским требовшrияr,t.

10.1.1 Для проверки дtzш.х}она измерений коордrнат цвета и коорд{нат цветности

вьшоJIIIIпот прямые измереIlия набора отражающих мер координат цвета и коорд-rнат
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цветности из состава ВЭТ КЦ. Наборы состоят из мер, изготовленIlьD( из цветного
оптического стекJIа.

l 0. 1,2 Выбрать след},ющие настройки параь{етов измерения:
- стандартньй источник освещения типа D65, станлартньй колоримегрпческий

паблодатель l0" (МКО l9б4 г.);

- зеркruьная составJIяющilя включена (SCI, щя моделей YS6060, YS6080, ТS82б0,

YS3060, T57036);
- насцойки УФ с фильтром УФ400 (JV400);
- колорпметрическая система xyz;
- максимiшьная апертура (для моделей YSбOб0, YS6080 25 шr, щя моделей Т582б0,

TS7036, YS3060 8 мм) или в соответствии с письменным заявлением владельца СИ о

частищrой поверке.
l0.1.2.1 Для спеrгрофотометрв моделей YS6060, YS6080, YS3060, YS458б, TS8260.

l0.1,2.1.1 В главном мешо (см. рисунок 2) нажать rcrопку Kllluminantr(Liфt Sочrсе>,

откроется меню <Illuminant> фисунок 1б) л;tя настройки стандаргного истоrпlика освещения,

стапдартного колориметрического наб;подателя МКО и настрйrcr уровня УФ. Нажать

кноrку <Observer Дпg|е> и в появившемся меню выбрать стандартньй колориметрический

наб.тподатеrь МКО l0'. Нажать кнопку У в нижнем левом углу дIя полгвер)rцения выбора и

возврата к меню <Illuminant>,

10.1.2.1.2 Нажать кнопку <Illuminant> в меню <Illuminant>. Откроется окно выбора

стандартного источника освещенrrя фисунок l7). Выбрать необходимьй источник

освещения (Dб5, С или А). При выбор исто.пlика обл:ють слева от него загорится зелёньпr.

Нажать кнопку У в нижнем левом углУ дIя полгверхдения выбора и возврата к меню

<Illuminant>.

10.1.2.1.З Нажать кпопку <UV Illuminant> и в появившемся окне выбрать (Uv400),

что означает отсуIствие излrrения с длиной волны менее 400 нм при измеренrи. Нажать

кнопку У в ни)l1цем лсвом }тJIу дtя подгверждения выбора и возврата к меню <Illцmiпшt>.

Рисунок 1б - Меню Kllluminant> Рисуъок 17 - окно выбора стандартrrого

источника освещенItя

10.1.2.1.4 Нажать кнопку ý. в меню Kllluminant> для возврата в главЕое моню

прибора (рисупок 2).

10.1.2.1.5 Для моделей YS6060, YS6080 HlDKaTb кнопку <Меаsчrе mode> для перехода

в меню настройки пар:метров измерений фисунок 18), Нажать кнопку

<Reflectiveлransmissive> д.ля перехода в окно выбора режима измерений в отражённом иJп,I

проходящем свете (рисуяок l9). Выбрать <Reflective Меаsчrе> для измеренrlя в отрarrкеЕпом

свете. Нажать кнопку У в нижнем левом углу д.пя подтверждения выбора и возврата к меню

настройки параметров измерпий. Нажать кяопку <дреrtчrе size/Lens position> и в

появившемся окяе выбрать <дчtо Mode>. Нажать кнопку У в ниrсIем левом угlry для

l0
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подтверждения выбора и возврата к меню настройки параметров измерений. Нахать rcromcy

ý дп" возврата в главное меню прибора (рисунок 2).

Рисрок l8 - МеIпо настройки пара}.{етров Рисупок 19 - Окно выбора режима
измерепий измерений (в отражённом или проходящем

свете)

l0.1.2.1.6 Нажать кнопку <Color Space> дJIя входа в окно выбора колориметрической

системы фисрок 20). Выбрать колориметрическ},ю систему XYZ, кнопка <CIE XYZ>, для

проведения измерений координат цвета иJIи систему Yxy, кнопка <CIE Yxy>, дIя проведеция

измерений координат цветности. Нажать кнопку У в нижнем левом yl,Jry дIя подтвержденЕя

выбора и возврата в глtlвное меню прибора.

|о.|.2.1.7 М спектрофотометров моделей YS6060, YS6080, YS3060, T58260 нажать

кнопку <Меаsчrе mode> дrя перехода в меню настройки параметров измерений (рисунок 18).

Нажатъ кнопку <Sample Measure Mode> дrrя перехода в окно выбора рехима измерений с

вкJIючением (SCI) или искJIючением (SCE) зеркальной составллощей. Выбрать режим с

вкJIючением зеркальной составл-шощей (SC!, Нажать кнопку У в нижнем левом угJrу для

подтверждения выбора и возврата к меню настройки параметров измерений. Нажать rcrопку

l дл, 
"озuрата 

в главное мепю прибора фисунок 2),

10.1.2.1.8.Щля спектрофотометров моделей YS6060, YS6080, YS3060, T58260 нажать

кнопку <Measure mode> дJUI перехода в меню настройки параь.rетров измерений (рисlпок 18)

и кнопку <дчеrаgе Меаsчrеmепt> или кнопку <<дчеrаgе> в главпом меЕю, в зависимости от

версии микропрограммы, для перехода в окно выбора количества измерений дш усредrения
(рисуноК 2l). УстановиТь значениrl 1 и длЯ стандартц и для образца фисlъок 22). Нажать

кнопку / в нижцем левом }TJry для полгверждения ввода и повторно для вьD(ода в меню

настройки параметров измерений иJIи глalвЕое меню прибора. ,щля возврата в глzлвЕое меЕю

прибора нажать кпопку Ъ.

Рисltrок 20 - Окпо выбора

колориметрической системы

Рисунок 21 - Мевю выбора колrтчества

измерений для усредпения для стандарта и

образца
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l0.1.2.1.9 Дш моделей YS6060, YS6080 устаповить сменн},ю шертуру необходимого

диаметра (25 мм, 15 мм, 8 мм или 4 мм). .II,пя этого открытъ держатель образцов, сяяь
устtшовленную апертуру, удерживаемую мштrтами, и установить необходлмую апертуру.

При этом прибор автоматически распозЕает диамЕтр апертуры и перестроит оптическ1rю

систему приёмника в соответствии с распозн:шной аперryрой.

10.1.2.1.10 Для модеrш YS3060 установить сменную апертуру диаметром 8 мм. fuя
этого перевернугь прибор нижней частью вверх, снятъ устzlновленЕую апертуру, повернув её

против часовой ст€лки, установить апертуру 8 мм и зафиксирвать её, поверн)ъ по часовой

стеJIке до упора. Первести перекJIючатеJIь апертур в положеЕие (MAVD фисунок 23,

позиция 1).

зl l

Рисунок 23 - Замена аперryры модеJIи

YS3Oб0
Рисунок 22 - Окно ввода коJшчестм

измерний дlя усрдrенпя

10.1,2.1.11 Дrя модеrпr Т382б0 установить сменную аперт}ру диаметром 8 шл. Дtя
этого отцрыть держатеJь образцов, сн.ятъ устalновленrrуо аперт}ту, удерr{о,Iваемую

магнrтами, и установить шертуру 8 r,пr, Первести перекJIючатсль размера lшертуры в

положеЕие (MAVD (рисунок б, позичия 2).

10.1.2.1,12 Провести калибрвку прибора по белому и чёрному стzшдартным образцам

из комплекга прибора в соответствии с п. 8.8.1.

10.1.2.2 fuя спекгрофотометров моделей ВS7Olб, ТS7O3б.

l0.1.2.2.1B главном меню (см. рисуЕок 7) нажать кнопку <IlluminantD, откроется

меню <Illuminant> фисунок 24) Nlя настройки стапдартт{ого источника освещения,

стаIцартноЮ колориметрического набшодателя МКО и настройюr уровня УФ (лля молелr

TS7036). Нажать кпопКу (Дпglе) и в появившемся окне выбрать стандаршпй

колориметрический набrподатель МКО l0'. Нажать кнопку У в ниIс{ем левом }тJIу дtя

подгверждения выбора и возврата к меню <Illцminant>.

|о.|.2.2.2 Нажать кяопку <Illuminant> в меню <Illuminant>. Откроется окпо выбора

ст цартного истоtшика освещения (рисунок 25). Выбрать необходимьй истотIник

освещеЕия (D65, С и;ш А). Нажать кнопку У в ниrrсrем левом }TJry д'rя полгвержденшI

выбора и возврата к меню <Illцminant>.

I
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Рисунок 24 - Меню <Illuminant> Рисрок 25 - Окно выбора

стандартного источника освещения

|0,|.2.2.з Нажать кпопку <UV> в меню <Illuminant> и выбрать значение <ОFF> дtя

откJIюченпя УФ составллощей изrrучения. Нажать кнопку У в пижнем левом углу дIя

полгверждения выбора и возврата к меню <Illuminant>.

10,1.2.2.4 Нажать кнопку ý в меню <Illuminant> дш возврата в главное меню

прибора фисунок 7).

l0.1.2.2.5 Нажать кнопку <Color Space> дш входа в окно выбора колориметрической

системы (рисунок 2б). Выбрать колориметрическуIо систему XYZ, KCIE XYZ>, д.ltя

проведениЯ измерений коордrнат цвета или систему Yxy, <CIE Yxy>, для проведения

измерний коордlнат IветЕости. Нажать кнопку У в нижнем левом угJry дIя полгверждения

выбора и возврата в глalвнос меню прибора.

|1.1.2,2.6 Нажать кпопку <Average> дtя перехода в окпо выбора количестм

измерений дIя усре.щения фисунок 27), Ввести l дlя прведения измереЕий без усреднения,

нажать кнопку У в ЕюкЕем левом углу для полгвер)r(дения выбора и возврата в главное

меню прибора.

Рисунок 26 - Оюrо выбора

колориметрической системы

Рисунок 27 - Окно ввода количества

измерений дIя усреднения

14

t

l*Jп!&rafit t>--TrE-cl--1!t, !аф

llluпln nl D65

оFF 
-

Arцlo]

Uv:

t

2,td

Fq

SlandardAvG .э
--блТб--?r и or оl

4

lr2 3

4 5]5

7lEl9

0

sgdýяаGа О

ClE Lab

сIE XYz

=лl=

-t

ь

lllumiпапt

D65

А
а



|0.|.2.2,'7 Нажать кнопку <Seftings> для перехода в меЕю системньD( настроек

фисунок l4).
10.1.2.2.8 Нажать кноrп<у <Ареrtчrе Size> и в появившемся окне выбрать дrаметр

измерительной шертуры 8 мм.

10.1.2.2.9 Установить cмeнlтylo аперт}ру 8 мм на прибор. ,Щля снятия апертуры

переверн}ть прибор, чгобы аперryра смотела вверх. Повернуь её против часовой стрелки и

вверх фисlнок 28). Для фиксации установленной шертуры поверЕуIь её по часовой стрелке.

Перевести перек.пючатеJIь размера апертуры (рисlтrок 28, позиция 1) в положение кМАV>.

10.1.2,2.10Для модели ТS7O3б H.DKaTb кнопку <Sample Mode> и выбрать значение

KSCI>, для выбора рехима измерений с вкJIючением зеркаJIьной составллощей.

Рисунок 28 - Установка сменной аперryры.

1 - Перек;початеJь размера апертуры

10.1.2.2.11Нажать кнопку fr в меню системЕьD( настроек дIя возврата в глZвное

меню прибора фисlток 7).

|О.|.2.2.|2 Провести катпrбровку прибора по белому и чёрному стандартным образчам

из комплеюа прибора в соотвегствии с п. 8,8.2.

10.1.3 Нажать кнопку l дIя перехода к orcry измерений.

10.1.з.1 Нажать oon* @{ ,* ЕЦ (зависrrт от версии микропрограммы) лrrя

перехода к окну измерения цвета образца.

10.1.4 Совместить центр измеритеrьной :шерryры спекгрофотометра с центром меры

из набора оrрФкающих мер координат цвета и координат цветности. .Щля портативньп<

спектрофотометров меру предваритеJIьIIо поместить на черн},ю матовую поверхяость, Щrя

стшIионарньD( спектрофотометров меру зафиксировать держателем,

10.1.5 Для проведеЕия измерний нФкать кпопку <йзмерение> на приборе, На экране

появятся измеренные значения. Провести измерения 5 раз,

10.1.6 Повторить ггу{кгы с 10.1,4 по 10.1.5 для каждой меры из набора отражающих

мер координат цвета и координат цвепIости.
10.1.7 ИзмениТь в настройкаХ прибора колоршr,rетрпческую систему на Yxy (п, 10,1,2)

l0.1.8 Повторить п}нкты с 10,1.3 по l0.1,6.

10.1.9 Изменить стандартньй источник освещеншl на истоrшик типа С, а

колориметичесц/ю систему на XYZ (п. 10,1.2)
15
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10.1.10 Повторить пуЕкты с 10.1.3 по l0.1.8.

10.1.11Изменить стандартньй истоIшик освещения на источник типа А, а

колориметриrIескую систему наХYZ (п. 10.l.2)
l0.1.12 Повторить пyl{кты с 10.1.3 по 10.1.8,

10.1.13 ДIя моделей YS6060, YS6080 изменить шертуру на 15 мм, стандарпrьй

пстоIIник освещения Еа D65, колориметриllеск:u системахYZ (п. 10.1.2),

l0.1.14 Шlя молелей YS6060, YS6080 повторитъ пуIJкты с 10.1.3 по 10.1.12.

10.1,15Для моделей YSб060, YSб080 изменить апертуру на 8 ltr,r, стаlцарпrьй
истоIшик освещения на D65, колориметршIеская система XYZ (п. 10.1.2).

10.1.16 Для моделей YS6060, YSб080 повторить пункты с 10.1.3 по 10.1.12.

10.1.17Для моделей YS6060, YSб080 изменить апертуру па 4 мм, стапдартнъй

истоIшик освещения на Dб5, колорш.rетрFIеск.lя система XYZ (п. 10. 1 .2).

l0.1.18 Для моделей YS6060, YS6080 повторить пункты с 10.1.3 по 10.1.12.

10.1.19 Расс,пrтать средпее арифметическое измерений координат цвета и коордпrат

цветности для каждой эталонной меры по формуле (1):

lдI,=L.E4,; (l)

где Дн - координаты цвЕта .l Y, Z asш координаты цветности х и /, измеренные

спектрофотометром;
i - номер измерепия;

п - число измерений;

ft - помер меры.

10.1.20 Значения абсоrпотной погреЕIности измерений коорд{нат цвета и коордjнат

цветностИ спеrгрофотомсгра для каждой измеренной этаltонной меры оцредеJUпотся по

формуле (2):

Ь^*= i"- Дu, Q)

где l* - действитеJIьные значеЕrlя коордrнат цвgга.{ { Z и коор.шrнат цвfiности х пу k-il

эталонной меры, взятые из пртокола поверки, либо из свидетеJIьства об атгестации этllлоЕа.

10.1.21 Спекгрофотометры считzlются проше.щими операцию поверки с

поло21а.пельным резуJIьтатом, есJш диaшд}он измерений коорд]нат цвета состzlвJIяеТ: ДllЯ Х

от 2,5 до 109,0; для Г от 1,4 ЛО 98,0; длlя Z от 1,7 до 107,0; а ,щlапазон измеренrт:i коорд.lнат

цветЕости составJIяет; дJIя, от 0,004 до 0,'7З4; ulя у от 0,005 до 0,834; значенЕя абсолотпой

погрепшости измерений коорд{нат цвета Ее превышают + 2,0; Ný координат цветЕости

+ 0,010.
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11 Оформление результатов поверкп

11,1 Результаты поверки зilносятся в протокол (форма протокола приведена в

приложениr.r А настоящей мЕтодики поверки).

11.2 По заявлению ыIадельца средства измерений или лица, предстllвившего его па
поверку, с )цетом требоваrий меmдики поверки aжкредитовaнное на поверку Jпrцо,

проводившее поверку, в сJIу{ае положитеJIьIIьD( резуIьтarтов поверки (подтверждено

соответствие средсткI измерешй метрологи.lеским требованияtr,t) вьцает свидетеJIьство о

поверке, оформленное в соответствии с требованияrли к содерждrию свидетеJIьства о

поверке, }твержденными прикд}ом Минпромторга России от З|,07.2020 }l! 2510. Нанесение

знака поверки на спеrгрофотометры не предусмотеЕо.
11,3 По змвлению владеJьца средства измерений иJIи лица" представившею его на

поверку, с уlеюм требований методики поверки аккред{товilнное на поверку Jпlцо,

проводившее поверку, в сл}чае отрицffгеJIьньD( результатов поверки (не подтверждено

соответствие средства измерений метрологическим требованияr,r) выдает извещение о

неприюдности к применению средства измерений.

11.4 Сведения о результатах поверки (как поло:rсттельные, TrlK и отрицателъные)

передаются в Федера,тьньй информационньй фонд по обеспечению единстм измерений.

Начальник отделения М-4 ФГБУ (ВНИИОФИ) В,Р. Гаврилов

Инженер 1 категории ФГБУ кВНИИОФИ> О.В. Позднякова
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Инженер 1 категории ФГБУ (ВНИИОФИ) Z//r,?- С.С. Широков
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ПРИЛОЖЕНИЕЛ
(Рекомендуемое)

К Методике поверки МП 004.М4-24

<ГСИ. Спекгрофотометры 3NH. Методика поверки>

протокол
первriчной (першодпческой) поверкп

от (( >r 20 г.

Средство пзмереппй: спекmофото метры 3NH, модель
Baл eнoEalnre средстrа Еraеренgf,, тип

Сернйный шомер, год выпу ска
сaриfitшй цохФ с?едсгва вмер€вий, mд вьЕIуокд средств8 lвмер€пкй

Пршнадлежащее
HsrlaeнoBrxllc юрrrдrчесt(оrо лицr, ИНН

Поверепо в соответствпп с методпкой поверкп мп .м4-24 (Г и.с п fioToM NH.с 3

Мего повеDки). со ой ФгБу (ВниИоФИ ) (28 ) 2024 r

С првмепешпем эта;Iопов
н!лменовдяие, заводской поr,Ф, р8зрrл класс mчrlостlt иJш поrр,шность

rвйiaено!аняс докr4чевтt на пов€рку, кех уI!€рr(л€н (соглдсоrrя), даrа

проверка пдентифпкацип программного обеспечения:

Таблица A.l - Идеrrтификачионные данные пргрtlммного обеспечения

Илентификационные дапные (призпаки) Значение

Идентификачионное нaмменовшrие ПО зNн

номер верс ии (иденти фикаци онныи по
I]ифрвой идентификатор ПО

Опробование:

18

Прн слелующпх зшачеппях мпяющпх фаюоров:
приrодrг персчень и знвчеIпrя влилощж фзrmрв

- температура окружающего возд}ха' ОС

- относительная влФкность воздlтц %о

- атмосферЕое давление, кПа

Пповеленпе повеDкя:

Внешнпй осмотр:

номер)



Наименование характеристики Значение

.Щиапазон измерений координат цвета:
х
Y
Z

от 2,5 до l09,0
от 1,4 до 98,0
от 1,7 до 107,0

.Щиапазон измерний коор.щrнат цветноств:
х от 0,004 до 0,734

от 0,005 до 0,834
Прделы допускаемой абсоrпотной погрешности измерний
коорд|нат цвета ДХ=ДY=М

+2,0

Пределы допускаемой абсоJпотной погрешности измерний
координат цветности

^х=^у

+ 0,010

Получены результаты опредепенця метрологическпх характеристик:
Таблица А.2 - Метрологические характеристики

Таблица А.3
измерений.

Результаты измерений координат цвета для необходимьп< параметров

Набор мер
эталонные значення Измеренные значенпя

Абсолютпдя
погрешность

координат цвеrа
Номер
меры Щвет меры Y-. z,,. х",". Y*". Z",",

^х
AY лz

Таблица А.4 - Результаты измерений координат цвепlости для необход,rмого источника

Набор мер эталонные
значения

Измеренные
зllачен ия

Абсолютвая погрсшность
коордпндт цветн(Етн

Номер
меры

LIBеT меры Iп у- I,з". Дх Ау

Здключенпе по результатам поверки
средсгrо вiaсрaний првнаБ прrгодяым (ил нсприrодяilr.) к приi.ененйю

исполнптелп:
подлись (tsмtъlяя, внrщшльl
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освещения.
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